Cahier des charges initial

Introduction

L’adsl, terme bien connu de nos jours, est un moyen rapide d’accéder à Internet. Pratique et simple d’utilisation, il y a derrière cela une incroyable technique que l’on va découvrir à travers ce projet. L’adsl a débarqué en France en 2000, et a séduit les français dès les premiers mois.

Objectif

Notre objectif dans ce projet de 7 semaines est de comprendre puis simuler un modem ADSL sous Matlab. Nous tenterons plus précisément d’implémenter un modèle de transmission numérique s’appuyant sur la technique DMT et la modulation QAM. Afin de coller le plus possible à la réalité, nous développerons une méthode d’évaluation de la qualité de la ligne pour simuler le système d’allocation des bits. Il faudra également tenir compte d’éventuelles perturbations sur la ligne lors de la transmission.

Schéma synoptique


Domaines d’étude
· Etude de l’allocation des bits sur les 256 canaux disponibles
· Principe de la modulation QAM (Quadrature Amplitude Modulation)

· Etude de la technique DMT (Discrete Multitone Transmission)
· Ajout du préfixe cyclique pour parer aux diverses interférences
· Modélisation de bruit sur le canal
· Décodage et estimation des données

Finalité

Notre objectif est de mener à bien ces différents points dans la période du projet (fixée à 7 semaines), mais est aussi de comprendre comment un système de transmission que nous utilisons chaque jour peut fonctionner. Dans un premier temps, nous simulerons le fonctionnement du modem ADSL en effectuant une allocation aléatoire des bits sur les canaux, et en négligeant les problèmes de bruits lors de la transmission des données. Nos priorités seront donc les tâches 2, 3, 4 et 6. Notre équipe, formée de 4 personnes, se répartira le travail de recherche et de programmation.
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